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Questão 01
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João e Maria correm, percorrendo as pistas circulares mostradas na figura, com velocidades constantes em módulo e mantendo-se lado a lado, para que possam conversar.  Analisando a situação proposta, responda às perguntas abaixo e justifique suas respostas.

______________________________________________________________________________________________________

Questão 02

O plano  inclinado é uma máquina simples que permite elevar um corpo com menor esforço. O bloco mostrado na figura tem massa igual a 20 kg e o coeficiente de atrito cinético, entre o bloco e o plano inclinado, vale 0,20.
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Para fazer o bloco deslizar e subir o plano, um operário puxa a corda verticalmente para baixo, exercendo uma força 
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, como ilustrado. Considere desprezíveis as massas da corda e da polia e responda às seguintes questões.


______________________________________________________________________________________________________

Questão 03

Um submarino consegue submergir, enchendo de água tanques especialmente destinados a esse fim. Os mesmos compartimentos são esvaziados, através de bombas muito  potentes,  quando o  submarino deve voltar à superfície. Considerando constante a densidade da água do mar, responda às seguintes perguntas e justifique suas respostas. 
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Questão 04

Uma barra de alumínio, de massa igual a 100 g, tem comprimento de 50,00 cm e encontra-se à temperatura de 20 0C. A partir dessa condição inicial, a barra é aquecida. Considerando a situação proposta, responda às questões abaixo.

a ) Qual será a temperatura da barra, quando seu comprimento se tornar igual a 50,12 cm?

b ) Que quantidade de calor deve ser fornecida a essa barra, a partir de sua condição inicial, para conseguir derretê-la completamente, sob pressão normal?


______________________________________________________________________________________________________

Questão 05

Uma onda propaga-se para a direita, ao longo da corda mostrada na figura abaixo.
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Um ponto qualquer P, ao ser atingido pela onda, leva 0,1s para retornar, pela primeira vez, à sua posição inicial. Considerando a situação proposta, responda às seguintes perguntas e justifique suas respostas.

a ) A onda que percorre a corda é transversal ou longitudinal?

b ) Qual a freqüência dessa onda?

c ) Qual a velocidade de propagação da onda na corda?

______________________________________________________________________________________________________

Questão 06

Um raio de luz monocromática vermelha, propagando-se no ar,  penetra  na  água e  vai incidir sobre o diamante de um anel perdido no  fundo  de  um  aquário,  como  mostra  a figura ao lado. Para  a  luz  considerada,  os  índices   de   refração   absolutos  das substâncias envolvidas são  nar = 1,0,   nágua = 1,3  e   ndiamante = 2,4.
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Considerando a situação proposta, responda às seguintes perguntas e justifique suas respostas.

a ) A velocidade  de  propagação  da luz na água é maior, menor ou igual à velocidade da luz no ar?

b ) Poderá ocorrer reflexão total do raio de luz que incide no diamante do anel?

Questão 07

No circuito esquematizado na figura abaixo, as lâmpadas são idênticas e a resistência  de cada uma vale 120 (. A diferença de potencial mantida entre os pontos A e B é igual a 270 V.
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Analisando o circuito, responda às seguintes questões:

a ) Qual a resistência equivalente à associação de resistores formada pelas quatro lâmpadas?

b ) Qual a corrente elétrica que passa na lâmpada L3?

c ) Se a lâmpada L3 for retirada da associação, o brilho de L4 aumenta, diminui ou não se altera? Justifique sua resposta.

______________________________________________________________________________________________________

Questão 08

A figura ao lado mostra um fio retilíneo percorrido por corrente elétrica, no sentido indicado. Próximo ao fio, existe uma espira A, plana e coplanar com o fio. 

Abaixo são propostas três situações:  

a ) A intensidade de corrente elétrica no fio é constante e a espira permanece fixa. 

b ) A intensidade de corrente elétrica no fio permanece constante e a espira está sendo afastada dele.

c ) A intensidade de corrente elétrica no fio aumenta e a espira permanece fixa.
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Responda se surgirá ou não corrente induzida na espira, em cada uma das situações propostas. Em caso afirmativo, informe se a corrente percorre a espira no sentido horário ou anti-horário. Em caso negativo, justifique sua resposta.

BOA SORTE!






















Pode o submarino flutuar,  sendo constituído  de  materiais mais densos do que a água?


O empuxo exercido sobre o submarino, quando totalmente mergulhado, depende da profundidade em que ele se encontra?


Estando o submarino totalmente mergulhado, em qual dos pontos - A, B ou C - a pressão exercida pela água é maior?

















Considere:


  g = 10 m/s2  		   sen ( = 0,60 		    cos ( = 0,80.
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São dados, para o alumínio, os seguintes valores:


Coeficiente de dilatação linear = 24 x 10-6 0C-1


Calor específico = 0,22 cal/g.0C


Calor latente de fusão = 95 cal /g


Temperatura de fusão = 660 0C.











Qual o módulo de � EMBED Equation.3  ���, quando o bloco sobe o plano com velocidade constante?





Qual o módulo de � EMBED Equation.3  ���,  necessário para que o bloco suba o plano com aceleração de 0,5 m/s2?
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Existe aceleração no movimento de cada criança?


A freqüência do movimento circular de João é maior, menor ou  igual  à  freqüência  do  movimento circular de Maria?


A velocidade linear de João é maior, menor ou igual à velocidade linear de Maria?











FÍSICA
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